

РАЗВИВАЮЩАЯ ПРЕДМЕТНО-ПРОСТРАНСТВЕННАЯ СРЕДА В МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД №16 г.КРАСНОАРМЕЙСКА».

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЗАЛ



Музыкальный зал располагается в МБДОУ «Детский сад №16 г.Красноармейска» (д.47) в отдельном помещении. Развивающая предметно-пространственная среда в музыкальном зале отвечает требованиям ФГОС ДО. Она содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная для детей.



У нас в ДОО музыкальный зал располагается в отдельном помещении, где с детьми дошкольного возраста проводятся занятия по музыкальному воспитанию; утренняя гимнастика; праздники; театрализованные представления; консультирование, диагностическая и индивидуальная работа с детьми; встречи с родителями. Музыкальный зал - это место встречи ребёнка с музыкой. Оформление пространства зала к различным мероприятиям - это совместная работа педагогов, воспитателей и родителей. Своими руками создаются украшения, элементы декора, декорации.



В музыкальном зале вместе с детьми всегда находится музыкальный руководитель и воспитатель, а также при необходимости помощник воспитателя, что обеспечивает функции присмотра за каждым ребёнком, обеспечивает комфорт и безопасность детей.



Предназначение данного помещения в ДОУ - целенаправленное формирование личности ребёнка, формирование его интересов, потребностей, способностей, эстетического отношения к музыке посредством воздействия музыкального искусства, воспитание и формирование личностных качеств.



Музыкальный зал, просторный, светлый, красиво и без излишеств убран. Стены окрашены в приятные тона, с которыми гармонируют занавеси на окнах, светильники. Большое внимание уделяется оформлению центральной стены, особенно во время проведения праздничных утренников.



Всё пространство нашего музыкального зала безопасно для физического здоровья и отвечает санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности. Оборудование и игрушки изготовлены из безопасных для здоровья материалов, подвергаются гигиенической обработке. Технические средства обучения соответствуют санитарно-гигиеническим нормам и требованиям, техническое оборудование имеет все необходимые документы и сертификаты качества. Технические средства обучения используются в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы.



Для музыкального инструмента (*фортепиано*) выбрано место, где музыкальный руководитель, проводя занятия, имеет возможность видеть всех детей, а технические средства (музыкальный центр, ноутбук и т.п.) в любой момент могут быть использованы в соответствии с задуманным сценарием без помощи посторонних, что очень удобно. Музыкальный зал оснащён зеркальной стеной, необходимой для того, чтобы во время разучивания танца ребёнок видел себя в полный рост. Это позволит ему вовремя заметить ошибки, допускаемые при выполнении каких-либо танцевальных движений, и поработать над их исправлением.



Музыкальный зал в ДОУ – это, как правило, самое большое, светлое и наилучшим образом оборудованное помещение, это визитная карточка детского сада. Здесь проходят не только занятия с детьми, но и различные праздники, развлечения и другие мероприятия для детей.



Активная зона. Таковой можно считать достаточно большое и свободное пространство для музыкального движения. В активной зоне не должно быть мебели, стеллажей и декораций. Фортепиано должно быть расположено так, чтобы музыкальный руководитель мог видеть всех детей. Как правило, атрибуты и раздаточный материал, необходимый для упражнений, танцев и игр в этой зоне не находится постоянно, а заносится, по мере необходимости.



Спокойная зона является самой важной и значимой для музыкального воспитания. Здесь осуществляются такие важные виды деятельности, как восприятие и пение. Поэтому организация РППС в спокойной зоне особенно тщательная. Оборудование в спокойной зоне состоит из музыкального инструмента (фортепиано, стульчики, удобные маленькие столики для различного дидактического материала). Здесь же находятся стеллажи с детскими инструментами, игрушками, раздаточный материал и который педагог раскладывает удобно для детей разного возраста, в зависимости от вида занятия. Т.к. это и рабочая зона, то здесь же находится музыкальный центр и мультимедийное оборудование (проектор, компьютер).



Наш музыкальный зал укомплектован учебным оборудованием, учебно-методическим комплексом, комплексом средств обучения, необходимых для выполнения образовательной программы ДОО. Учебно-методический комплект и комплект средств обучения по музыкальному развитию соответствует ФГОС ДО и образовательной программе ДОО. Атрибуты, игрушки соответствуют возрастным особенностям детей.







ОБОРУДОВАНИЕ МУЗЫКАЛЬНОГО ЗАЛА:

Фортепиано - 1 шт. Стульчики детские (38 шт. -хохлома). Столы детские (12 шт.-хохлома). Стол письменный – 1 шт. Мультимедийная установка. Музыкальный центр. Ковёр – 1 шт. Фланелеграф – 1 шт. Лавки для зрителей-6 шт. Дом плоскостной-2 шт. Ширма напольная для кукольного театра большая – 1 шт. Стул взрослый - 2 шт.

Набор музыкальных инструментов: Ударные (Металлофон – 5 шт. Барабаны – 3 шт. Треугольники – 5 шт. Бубен большой – 1 шт. Бубен маленький - 6 шт. Колокольчики – 10 шт. Колокольчики тональные 7 шт. Маракасы – 2 шт. Ложки расписные «Хохлома» - 8 шт. Кастаньеты деревянные – 4 шт. Клавишные (Гармошка -3 шт.). Музыкальные игрушки (Погремушки - 23 шт. Дудочки -4 шт.).

Атрибуты к музыкально-ритмическим упражнениям (Платочки разноцветные - 22 шт. Шарфы разного цвета-30 шт. Ленты (на палочке) – 20 шт. Мишура (на палочке) – 20 шт. Осенние листья – 30 шт. Цветы – 30 шт. Снежки/Снежинки – 25 шт. Флажки/султанчики - 50 шт.

Кукольный театр («Репка» - все куклы в наличии. «Теремок» - все куклы в наличии. «Волк и семеро козлят» - все куклы в наличии. «Репка» - театр теней.

Дидактические куклы-2 шт.

Перечень пособий: Иллюстрации к разделу «Восприятие музыки». Портреты композиторов.

Костюмы для взрослых/Костюмы для детей: Сарафаны/Платья для выступления/Головные уборы в наличии.

Шапочки-маски для театрализованных представлений. Игровые комплекты: «Строитель», «Медсестра», «Инспектор ДПС», «Почта», «Моряк», «Пожарный», «Доктор», «Военный», «Шофёр».

Атрибуты для оформления зала к праздникам и развлечениям.

Музыка всегда положительно влияет на детей, при этом не только на физическое и психическое состояние, но и на эмоциональное. Именно поэтому необходимо стараться приучать и развивать у ребёнка музыкальный вкус с самого детства. Раздел «Музыка» в образовательной программе ДОО направлен на развитие дошкольников как на групповых, так и на индивидуальных занятиях. Дети обучаются первым навыкам игры на инструментах, которые впоследствии могут переродиться в настоящее профессиональные занятия.

В нашем музыкальном зале в наличии дидактические материалы, музыкально – дидактические игры, наглядные пособия, диски MP 3, DVD, «Детские сборники», «Релаксационные мелодии».



**Узнайте больше о музыкальном развитии детей на
официальном сайте
МБДОУ «Детский сад №16 г.Красноармейска»**

<https://ds-16-krasnoarmeysk.nubex.ru>



**Автор презентации Елена Александровна Антонок
заместитель заведующего по воспитательной и
методической работе**